



К 65-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ

Поклонимся за тот великий бой



5 августа 1943 года, преодолевая ожесточенное сопротивление врага, советские войска освободили Орел. Над растерзанным, разрушенным, но так и не сломленным фашистскими захватчиками древним городом, поднялся красный флаг. Флаг нашей Победы. Его водрузили воины-разведчики 380-й стрелковой дивизии В. Образцов и И. Санько на крыше дома № 11 по улице Московской (ныне — дом № 5 на площади Мира).

С тех пор минуло 65 лет. И вновь, как в далеком 1943-м, в небо над городом воинской славы взмыл красный флаг. В день освобождения Орла жители города над Окой пришли в сквер Танкистов к Вечному огню, чтобы низко поклониться тем, кто ценой жизни принес орловской земле свободу и мир.

5 августа на площади у сквера Танкистов состоялся митинг, посвященный 65-летней годовщине освобождения

города Орла от немецко-фашистских захватчиков. Здесь, у памятника воинам, павшим в боях за свободу и

независимость нашей Родины, собрались сотни людей: ветераны Великой Отечественной, те, кто в годы войны

трудился в тылу, те, кому довелось пережить немецкую оккупацию, дети войны, нынешнее поколение орловцев.

На митинге присутствовали руководители областной, городской и районных администраций, депутаты Государственной думы, областного и городского Советов народных депутатов, представители Русской православной церкви, политических партий, общественных объединений и организаций, трудовых коллективов города.

В этот день в Орел приехало немало гостей: делегации из городов Центрального федерального округа и городов-побратимов — Разграда и Ужгорода, представители подшефных воинских подразделений. А самыми дорогими гостями в этот день были, конечно же, участники битвы на Огненной дуге, освобождавшие орловскую землю в грозном 1943 году. В Орел, город своей фронтовой юности, они приехали из самых разных регионов России и ближнего зарубежья. Торжественное мероприятие нача-

лось с поднятия дубликата флага Победы: знаменная группа отряда юнармейцев орловской школы № 20 передала его курсантам Академии ФСО России, которые и водрузили красное полотнище на крыше легендарного дома № 5 на площади Мира. Присутствовавшие на митинге орловцы и гости города почтили минутой молчания память солдат и офицеров, погибших в боях за фашистскими захватчиками при освобождении Орла.

(Окончание на 2-й стр.)



ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ВОЕННЫЕ ДНЕВНИКИ

Еще в марте этого года совет ветеранов Северного района г. Орла выступил с инициативой выпустить школьный дневник, на каждой странице которого будет размещена текстовая и фотоматериалы о героях, отличившихся в боях за освобождение Орла.

Первые дневники были выпущены накануне 65-летия освобождения Орловщины. Большую помощь в издании дневников оказали заместитель директора Орловского краеведческого музея И. Ю. Скрюченкова, городское управление образования. Выпуск военных дневников проходит в рамках всероссийской акции «Растим патриотов России».

По мнению ветеранов, такое издание станет подспорьем в работе педагогов по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЕ СЕМЕНА — ДЛЯ ПОЛЕЙ ОБЛАСТИ

Сельхозпредприятие ООО «Дубовицкое» (Малоархангельский район) совместно с инвестиционной компанией «Щелково-Агрохим» завершает строительство крупного семеноводческого

комплекса, рассчитанного на 18 тыс. тонн зерна.

На комплексе зерно будет доводиться до семенных кондиций; готовые к реализации семена планируют упаковывать в специальную тару. В настоящее время уже освоено более 30 млн. рублей — собственных средств сельхозпредприятия и инвестиционной компании.

ООО «Дубовицкое» будет подрабатывать семенами, произведенными на полях хозяйства. Зерновая группа сельхозпредприятия составляет 4,5 тыс. гектаров. Половина площадей занята элитой и суперэлитой. ООО «Дубовицкое» планирует обеспечивать высококачественными семенами сельхозпредприятия области.

Строительство семеноводческого комплекса планируется завершить через неделю. Затем начнется монтаж емкостей для хранения и доработки семян.

ВОСПИТАТЕЛЯМ ПРИДЕТСЯ ПОТЕРПЕТЬ

В течение нескольких дней в редакцию поступают звонки от родителей детей, которым в этом году предстоит пойти в первый класс. Мамы и папы возмущены тем, что воспитатели некоторых детских дошкольных учреждений города просят забрать детей из сада за месяц до начала учебного года, мотивируя это тем, что будущим первоклассникам перед школой необходимо отдохнуть и побыть с родителями.

Правомерны ли требования сотрудников детских садов? На этот вопрос ответила главный специалист управления образования администрации города Орла И. И. Кондратьева:

— Детские сады обязаны работать с будущими первоклассниками до 15 августа. Раньше детей родители могут забрать только по личной инициативе. Требования воспитателей забрать ребенка раньше положенного срока незаконны.

Для большинства детей пребывание в детском саду может продлиться до 31 августа. Для этого родителям, которые по разным причинам не могут остаться дома и присматривать за детьми, достаточно написать заявление на имя заведующего детским садом.

РАДИОЛЮБИТЕЛИ СОБРАЛИСЬ ПОД ТАМБОВОМ

В ежегодном слете радиолюбителей, проходящем в с. Дегтянка Сосновского района Тамбовской области, принимает участие команда из Орловской области.

Кроме орловцев на слет прибыли представители Московской, Ленинградской и Самарской областей — всего около 250 радистов. Участники соревнований проходят профессиональное тестирование на волнах УКВ и демонстрируют навыки работы на телеграфе. По мнению организаторов соревнований — тамбовских радиолюбителей, слет дает участникам уникальную возможность встретиться и лично пообщаться, обменяться опытом.

«ОРЛЕЯ» ПОКОРИЛА ПАРИЖ

Во Франции в рамках международного проекта творческого развития детей и молодежи «Дети XXI века» завершился конкурс-фестиваль «Русские сезоны в Париже». Участие в этом мероприятии приняли и творческие коллективы из России. Наш родной город на конкурсе-фестивале представил хор «Орлея» (детская музыкальная школа № 3 г. Орла). Участники коллектива — дети от 7 до 14 лет.

Юные вокалисты покорили жюри конкурса профессиональным и искренним исполнением нескольких классических произведений и народных песен. Жюри, в составе которого помимо видных французских деятелей культуры были заслуженные артисты России Борис Борейко и Ольга Котовская, единогласно присудили орловскому коллективу первое место.

Вокалистам «Орлея» есть чем гордиться. На их счету — победы во всероссийских и международных конкурсах. Ребята очень активны и решительны на пути к славе. Надо отдать должное неравнодушным людям — меценатам. Благодаря их поддержке ребята имеют возможность во весь голос заявить о своих талантах.

Информагентство «Орловской правды».

Славное прошлое и настоящее

В этом году празднование 65-летия освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков совпало с днем рождения Должанского района.

Разделить радость это-

го знаменательного дня в район накануне прибыли почетные гости — представители администраций области, соседних районов и областей. Издалека приехали и участники гроз-

ных событий — ветераны

211-й Черниговской Краснознаменной ордена Суворова II степени стрелковой дивизии, принимавшие участие в боях за освобождение Должанского района.

(Окончание на 2-й стр.)

Ливенско-венское направление сержанта Домникова

В прошлом году бывший батареинный старшина Дмитрий Дмитриевич Домников отменил День Победы в Кремле, встречался он тогда и с президентом В. В. Путиным. Владимир Владимирович обнял фронтовика и пожелал ему и всем ветеранам — участникам героической Орловско-Курской битвы крепкого здоровья, долгих лет жизни и мирного неба над головой.

(Окончание на 7-й стр.)



«Театр — зеркало души нашей»

Выступлением лучших народных коллективов и награждением лауреатов и дипломантов завершился 1 августа XVI областной театральный фестиваль «Театр — зеркало души нашей», который был посвящен 65-й годовщине освобождения г. Орла от немецко-

фашистских захватчиков. Любительские театры из четырех районов и областного центра показали на сцене концертного зала областного центра народного творчества композиции из фестивальных спектаклей.

(Окончание на 8-й стр.)